饶宗颐书画展 沪上开墓

星期五

刘延东发贺 电, 俞正声观展并 会见饶宗颐先生

本报讯"海上因缘— 颐教授上海书画展"昨天在上海 美术馆开幕。中共中央政治局委 员、国务委员刘延东发来贺电。中 共中央政治局委员、上海市委书 记俞正声观看书画展,并亲切会 见饶宗颐先生。

文化部副部长王文章, 市委 常委、宣传部长杨振武出席书画 展,并为书画展开幕剪彩。市委常 委, 统战部长沙海林, 市委常委, 市委秘书长尹弘观看书画展。

饶宗颐是学贯中西的国学大 家,在古文字学、敦煌学以及文、 中、哲等诸多学术领域有深厚的诰 诣和建树。他又是当代学者型书画 家的杰出代表。据介绍,本次书画 展起名为"海上因缘",缘于饶宗 顾同上海文化学术界的深厚友 谊。他与谢稚柳、王蘧常、沈之瑜、 马承源等沪上诸多前辈文化大家 交往颇深,与复旦大学等沪上大 学多有交流。这次书画展共展出 饶宗颐创作的山水风情、花鸟走兽 及金石书法楹联等120幅作品。

"海上因缘一 饶宗颐教授 上海书画展"由国家文物局、香港 特区政府民政事务局、上海文化 发展基金会新空文化艺术专项基 金、西泠印社、香港大学、上海美 术馆、饶学研究基金、Simon Suen Foundation, Shanghai Sentrust Investment 联合举办,展期两周。

本 报 讯 (记者 谈璎)上

拼

玉

金

锏

海市推进国际 金融中心建设 Ŧ. 领导小组国际 推次 咨询委员会第 五次会议昨天 下午举行。上海 市市长韩正出 席会议,围绕 "金融中心如何 更好地为实体 中正 经济服务"、"上 心出 海国际金融中 建席 心建设的重大 机遇"两个核心 议题,与上海市 推讲国际金融 中心建设领导 小组国际咨询 委员会成员进 行了深入探讨。

> 韩正在发 言中介绍了上 海国际金融中 心建设的进展。 他说,金融的发

展不能脱离实体经济, 服务实体 经济是金融发展的本质要求。加 快金融治理改革, 完善金融服务 体系,提升金融服务实体经济的 质量和水平,已成为保持经济金 融稳定健康发展的迫切要求。今 后几年是上海国际金融中心建设 的关键时期, 力争到 2015 年基本 确立上海全球性人民币产品创 新、交易、定价和清算中心地位, 到 2020 年基本建成与我国经济 实力以及人民市国际地位相话应 的国际金融中心。

市委常委、副市长屠光绍,市 委常委、浦东新区区委书记徐麟, 市政协副主席、浦东新区区长姜 樑出席会议。

环保智能理念"一脉相承

·上海世博会和丽水世博会的"对话

从上海飞往韩国丽水,只需2 个小时航程; 从上海世博会走向丽 水世博会,只有2年时间。今日漫步 韩国丽水世博园区,记者惊奇地发 现,两届世博会尽管分属注册类世 博会和认可类世博会, 但在智能世 博、绿色环保、可持续发展理念等方 面可谓"一脉相承",上海世博会展 馆设计的理念和手段大量使用到丽 水世博会,让人觉得分外亲切。

水泥筒仓"奏 出"美妙琴音

上海世博会上, 由废旧厂房和 烟囱改建的宝钢大舞台和世博气象 塔等给不少人留下了深刻的印象,丽 水世博会也不乏这样的"妙手之笔" 入夜,一座由工业化时代遗留下来的 废弃水泥筒仓改造而成的天塔散发 出迷人的光彩,天塔的外部设置了能 发出类似轮船汽笛声的"世界上声量 最大的管风琴"。管风琴可以发出与 钢琴相媲美的80音阶,最大声量 138.4分贝,在6公里远处也能听到

演奏。两个筒仓内部,一个改建成了 影视厅,在此能欣赏南海岸旖旎的风 光;另一筒仓内部设有海水淡化设 备。天塔也是整个园区的最高点,站 在观景台上,园区全景、梧桐岛和南 海岸的美丽风光尽收眼底。

数字画廊"捕 捉"游客笑脸

上海世博会园区, 世博轴人性 化的设计和美轮美奂的夜景让人啧 啧称赞;而在丽水世博园区,长218 米、宽30米的"世博数字画廊"同样 令人称赞。所不同的是,主干道的遮 阳顶棚全部"挂"上了大型 LED 屏 幕,相当于把6324台60寸电视平 铺在空中, 搭建起一个"电子艺术 馆"。数字画廊时而变成多种海洋生 物游来游去的"海底世界",时而播 放国际儿童绘画交流展获奖作品。 一不小心,你还能在"天空"上找到 自己的身影——借助多媒体终端或 者智能手机,游客可以把自己的照 片即时发送到"数字画廊",享受-

次难忘的互动体验。借助韩国先进 的信息技术,游客从进入园区的那 一瞬间便能享受"智能世博"的魅 力,譬如用手机或信息亭现场预约 场馆、查看舒适便捷的参观线路等

"3D"世博让人 回味其中

丽水世博会上, 由世博会博物 馆承办的国际展览局巡回展首次以 展馆的形式对外展示, 这也是位于 上海的世博会博物馆成立以来首次 在国际舞台亮相。其中、《世博之光》 3D 电影以立体形式再现了上海世 博会的精彩画面, 让亲历者重温历 史,让擦肩者体验真实,游客们纷纷 在影片前驻足观看。

"太精彩了!"来自光州的金相 源曾经于 2010 年参观过上海世博 会,看完影片不禁感慨。曾是大学教 授的金相源说,上海世博会是对城 市发展的探索, 而丽水世博会是对 海洋发展的探索,可持续发展的理 念是一样的。

而记者在丽水世博园区,也碰 到不少专程前来参观的中国游客。 据了解, 丽水世博会的海外门票销 售中,一半以上卖给了中国观众,一 些中国游客的韩国旅行线路中也特 地增加了丽水世博会景点。因为世 博,让人回味其中。

记者手记

3年前,记者曾经采访筹建中 的丽水世博园区,这里只是一个偏 僻的海湾, 丽水的基础设施也比较 落后。而今的海湾已焕然一新,国际 客轮可以直达园区,高铁车站离园 区仅一步之遥,丽水的道路交通、通 信、旅游、餐饮等设施已明显改观。 为恢复海洋生态系统, 丽水世博园 区周边海域建造了海底森林,展示 环保养殖。借助世博会的配套基础 设施和当地丰富的海洋资源,丽水 正积极打造韩国南海岸的休闲旅游 胜地, 世博会对当地发展的推动作 用由此可见一斑。特派记者 薛慧卿 (本报韩国丽水今日电)

"非遗"传人展示海派文化独特韵味

丽水世博会中国馆上海活动周今开幕



■ 来自上海的面塑与剪纸"非遗"传人正在向观众展示

特派记者 陈意俊 摄

本报韩国丽水上午电 (特派记者 薛慧卿)巧 妙截取上海和丽水两届世博会的主题,今天上午, 以"海·城市"为主题的丽水世博会中国馆上海活 动周拉开帷幕,来自上海的文艺团队和非物质文 化遗产传承人将在为期3天的活动中集中展示海 派文化的独特韵味。市委常委、副市长艾宝俊,中 国贸促会副会长王锦珍出席开幕仪式。

剪刀在纸张上迂回穿梭不到1分钟, 杰可掬的小熊猫便展现眼前: 手握面闭灵巧揉捏 几分钟,栩栩如生的小龙人就已成型……两位来 自上海的国家级"非遗"传人现场展示的手中绝活 让不少参观者驻足。面塑艺术家陈凯峰是"上海面 人赵"第三代传人,他带来了精心制作的体现中国 传统文化的杨家将和三国演义题材面塑, 无论是 怒目而视的张飞,还是英姿飒爽的穆桂英,人物造 型都栩栩如生;今年21岁的李诗忆是海派剪纸的 第四代传人, 随着一把剪刀游走纸端, 旗袍美女、 海豚、熊猫等纷纷"出笼",引得观众连连赞叹。

记者获悉, 为参加丽水世博会中国馆上海活 动周,上海组建了250多人的上海代表团,其中大 型文艺团队有140人,将在丽水世博会上演14场 文艺演出。中国馆内播放的上海宣传片围绕"因海 而生"、"依海而兴"、"人海相依"3部分展开,展示 了上海在海洋经济、科技、生态保护及海洋教育等 方面取得的成就。

国防部新闻发言人表示正研究三沙设军事机构

据新华社北京 6 月 28 日电 (记者 白洁 杨依军)国防部新闻事 务局局长、国防部新闻发言人耿雁 生 28 日在北京举行的国防部例行 记者会上,就三沙市军事机构设置、 中国海军西太平洋训练、中美军事 关系等问题答记者问。

第12批护航编队 即将起航

耿雁生首先宣布:由中国海军"益 阳"号、"常州"号导弹护卫舰和"千岛 湖"号综合补给舰组成的海军第12批 护航编队,将于7月3日从舟山起航, 卦亚丁湾、索马里海域接替执行护航 任务。他介绍说,截至6月28日7时, 中国海军护航编队共为 465 批、4705 艘中外船舶提供了护航,解救被海盗 追击的中外船舶41艘。在护航船舶 中,外籍船舶占了大约49%。

正研究三沙市相 关军事机构设置问题

针对媒体有关新成立的海南省

三沙市军事机构设置的问题, 耿雁 生说, 近日, 国务院已经批准设立地 级三沙市,军队将根据有关规定,研 究相关军事机构的设置问题。

他说,根据我国行政区域划分 情况和军事机构设置有关规定,我 国在省级、地级、县级行政区划单位 都设置了相应的军事机构, 作为本 地区的军事领导指挥机关。

中日海上联络机制 有利于避免误解误判

谈到正在北京举行的中日防 务部门海上联络机制第三轮专家 组磋商,耿雁生说,在这次磋商当 中,双方主要就海上联络机制的组 成架构、运行方式等问题进行协 商。中方认为,建立这个机制有利 干澼免海上误解误判,增讲两国防 务安全互信,推动两国战略互惠关 系的发展。目前这次磋商正在进行 当中,有关具体情况和成果将会适 时发布。

在回答媒体关于日本日前表示

会考虑在钓鱼岛附近驻军可能性的 提问时,耿雁生表示,钓鱼岛及其附 属岛屿自古以来就是中国的固有领 土,中国对此拥有无可争辩的主权。 任何人采取任何手段妄想改变这-事实都是徒劳的。

中方坚决反对任 何军事挑衅行为

有记者问,如果越南战机在所 谓的巡视过程中入侵三沙市的领 空,中国军方将如何应对?

耿雁生说,中国军队始终肩 负着捍卫国家领土主权和维护国 家海洋权益的职责任务, 这与三 沙市的设立与否没有直接关系。 我们坚决反对任何军事挑衅行 为。对于危害国家安全利益的行 为. 中国军队将根据相关规定采 取相应的行动。

耿雁生强调,中国对南沙群岛 及其附近海域拥有无可争辩的主 权。为了维护国家主权、安全和发展 利益,中国军队在管辖海域已经建 立了常态化的战备巡逻制度。中国 军队捍卫国家领土主权和维护海洋 权益的决心和意志坚定不移。

谈到黄岩岛问题时,耿雁生说, 我们将在国家的统一部署下, 坚决 履行自己的职责使命。

载人航天、深海探 测均出于和平目的

针对海外媒体对中国载人航 天、载人深海探测有很多军事用途 的猜测性报道,耿雁生说,中国发展 航天事业的目的是为了和平利用外 空,促进人类文明进步,造福全人 类. 也是为了满足国家经济、科技、 安全等方面的需求。

我们注意到有关国家在外空武 器化方面的一些举动。中国一贯反 对外空武器化,不参加外空军备竞 赛。中国的"蛟龙号"载人潜水器是 为了服务深海科学研究和海洋环境 保护而研制的,它对于人类认识海 洋,和平开发利用海洋,将发挥积极 作用。